

Niederschrift zur 9. Sitzung vom 12.02.2011

Beginn: 18:15 Uhr

Ende: 20:05 Uhr

Tagesordnung

1. Abnahme der Niederschrift über die Sitzung vom 15.11.2010
2. Weihnachtsmarkt 2011
3. Teilnahme an der Piccobello-Aktion am 19.03.2011
4. Arbeitseinsatz an der Bushaltestelle am Bahnhof – Streichen des Friedhofkreuzes
5. Termin zur Besichtigung von Rasengräbern
6. Mitteilungen und Anfragen

Öffentlicher Teil:

TOP1 Abnahme der Niederschrift über die Sitzung vom 15.11.2010

Die Abnahme der Niederschrift erfolgt einstimmig. Außerdem wird Carmen Lenhard einstimmig zur Schriftführerin für die 9. Ortsratssitzung ernannt.

TOP2 Weihnachtsmarkt 2011

Die Resonanz auf den Weihnachtsmarkt 2010 war rückläufig. Aus diesem Grund hat OV Hubert Feuerstein am 31. Januar 2011 eine Sitzung der Ortsvereinsvorsitzenden einberufen um über die Zukunft des Marktes zu sprechen. Die Teilnehmer an diesem Abend kamen zu dem Entschluss, den Weihnachtsmarkt noch einmal durchzuführen.

Der Ortsrat hingegen hat in seiner Sitzung noch einmal alle Für und Wider gegeneinander aufgewogen und beschlossen, den Weihnachtsmarkt nicht mehr stattfinden zu lassen und statt dessen über eine alternative Dorfveranstaltung zu einer anderen Jahreszeit nachzudenken. Vorschläge sollen von den Ortsratsmitgliedern oder interessierten Bürgern in der nächsten Ortsratssitzung vorgebracht werden. Die Gründung einer Arbeitsgemeinschaft zur Durchführung der Veranstaltungen ist angedacht.

Beschluss: 7 Ja 0 Nein 1 Enthaltung

TOP3 Teilnahme an der Piccobello-Aktion am 19.03.2011

Der Ortsvorsteher weist darauf hin, dass in diesem Jahr der Termin für die Aktion an einem späteren Wochenende liegt. Grund: Schlechtes Wetter im Vorjahr.

Wolfgang Westphal verweist auf die Terminüberschneidung mit dem Second-Hand-Basar des TV Bierbachs. Dennoch erfolgt der Beschluss über die Teilnahme an der Piccobello-Aktion einstimmig

Der Hinweis von Günter Bauer zum Thema Müllablagerungen wird in Punkt 6 der Tagesordnung noch einmal aufgegriffen.

TOP4 Arbeitseinsatz an der Bushaltestelle am Bahnhof – Streichen des Friedhofkreuzes

Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass am 02. April 2011 ein neuer Arbeitseinsatz stattfinden soll. Unter anderem sollen das Friedhofskreuz gestrichen, das Rosenbeet am Bahnhof gepflegt und einige Laternenpfosten mit Efeuranken bepflanzt werden. Treffpunkt 9:30 Uhr an der Bushaltestelle. Der Efeu wird zu Lasten des Ortsratsbudgets erworben.

TOP 5 Termin zur Besichtigung von Rasengräbern

Der Ortsrat wird im Hinblick auf die geplanten Rasengräber auf dem Bierbacher Friedhof den St. Ingberter Friedhof besichtigen und Meinungen und Erfahrungen einholen. Dem Ortsrat steht ein Mitarbeiter des Friedhofsamtes von St. Ingbert zur Verfügung. Termin: 10.03.2011, 16:00 Uhr. Treffpunkt: Bahnhof

TOP 6 Mitteilungen und Anfragen

Franz-Josef Schuler:

Hinweis auf neues Treffen bezüglich der Dorfplatzentwicklung zusammen mit den zuständigen Mitarbeitern der Stadtverwaltung Blieskastel voraussichtlich am 24. März 2011.

Günter Bauer:

1. Anfrage, wer Bäume am Bahnhof gefällt hat. Antwort des OV: die Aquis Beschäftigungsgesellschaft

2. Anfrage: Am Bahnhof liegt ein zusammengerolltes Kabel der Deutschen Bahn. Handelt es sich bei diesem Kabel um das für die Bahn elementar wichtige Schaltkabel, weshalb eine sinnvolle Umgestaltung des Dorfplatzes nicht in Frage kam?

3. Schreiben des SPD Ortsvereins an den OV bezüglich Hallenboden in der Pirminiusshalle (Anlage 1).

Frage: Wann wird diese Maßnahme nun endlich durchgeführt?

Antwort des OV: Eine Firma aus dem Badischen hat sich die Halle angeschaut. Eine Wasserader verursacht Probleme beim Einbringen von Gussasphalt zur Erneuerung des Hallenbodens

Folgende Arbeiten sind daher notwendig:

- Boden abdichten
- Schaumstofffläche auf Pressspanplatten aufbringen
- Entsprechender Boden verlegen

Wenn die Mehrkosten von 30T€ hierfür im Haushaltsplan 2011 zur Verfügung stehen, kann die Maßnahme voraussichtlich in den großen Ferien 2011 erfolgen.

Frage Marcel Strauß: Woher kommt die Schätzung von 70T€ für die Maßnahme? Antwort OV: Die Stadt hat sich am Beispiel Biesingen orientiert. Ein konkretes Angebot liegt aber erst jetzt vor.

4. Schreiben des SPD Ortsvereins an den OV zum Thema „Bierbach an der Blies“

Personalausweisgesetz

(Anlage 2). Der Ortsvorsteher antwortet wie folgt: Der Beschluss zur Namensweiterung wurde vom Stadtrat getragen und vom Land genehmigt und ist somit amtlich. Postalisch aber kommt es zu keiner Änderung, da die Postleitzahl entscheidend ist.

Mitteilung des Ortsvorstehers Hubert Feuerstein:

1. Sanierung der Brücke in der Eckstraße: Hierzu liegt dem OV ein Schreiben der Stadt Blieskastel vor. Die Brücke bleibt weiterhin für Fußgänger gesperrt; die erforderlichen Mittel zur Sanierung müssen erst vom Stadtrat in den Haushaltsplan 2011 eingebracht werden.

2. Zustand der Verbindungstreppe zwischen Pfalzstraße und zur Pirminiuschule. Auch hierzu stehen derzeit keine Mittel zur Verfügung. Der Ortsrat muss anhand einer Prioritätenliste über den Zeitpunkt der notwendigen Sanierung entscheiden.

3. Der OV erhielt Anfang Februar eine E-Mail von Herrn Hollstein zum Thema Bauantrag der Volksbank Saarpfalz. Notwendig sei ein Ortsratsbeschluss. Der OV antwortet, dass die Volksbank bereits im Dezember umgezogen und daher ein Ortsratsbeschluss nicht mehr von Nöten sei.

4. Tafel mit Informationen über den hl. Pirminius an der Kanzel. Diese wird vom Verkehrsamt am Fels angebracht.

5. Information über den ersten Einsatz der neuen Funksprechanlage auf dem Bierbacher Friedhof. Die Resonanz war sehr positiv. Die Kosten für die Anschaffung beliefen sich auf 526,90 € und gingen zu Lasten des OR-Budgets.

6. Mitteilung des OV, dass die Stadt Blieskastel Eintrittskarten für den Seniorenfasching bei Interesse zur Verfügung stellt.

7. Hinweis, dass in 2011 2 große Jubiläen gefeiert werden.

- Die Kath. Kirche Bierbach feiert 50-jähriges Bestehen
 - Der FCB wird 90. Am 4. November 2011 wird es einen Festabend geben.
- Der OR überreicht ein Geldpräsent in Höhe des jeweiligen Jubiläums.

8. Die Stadt Blieskastel sucht Paten, die die Pflege eines Pflanzenbeetes übernehmen. Hintergrund ist die Entlastung der Bauhofmitarbeiter. Die Materialien werden den Freiwilligen zur Verfügung gestellt.

Anmerkung Marcel Strauß: Brunnen am Ortseingang sollte neu gestaltet werden, da er meist verwildert ist.

9. Leerstandsbericht: Nach Angaben der Stadt Blieskastel stehen derzeit in Bierbach 17 Häuser leer und 98 Häuser werden von Mitbürgern bewohnt, die beide das siebzigste Lebensjahr überschritten haben.

10. Anwesen Rotering

Nach Angaben des OV soll es für das Haus inkl. Grundstück einen Interessenten geben. Vor allem hinsichtlich des Brandes drängt der OR nun auf baldige Räumungsmaßnahmen. Bis derartige Schritte in die Wege geleitet sind, beantragt der OR auf Vorschlag von Franz-Josef Schuler die Verriegelung aller Fenster im Untergeschoss. Ein Feuerwehreinsatz kommt der Stadt Blieskastel sicherlich teurer zu stehen als diese vorbeugende Maßnahme. Ferner kommt es laut Aussagen eines Bürgers zu weiteren illegalen Müllablagerungen auf dem dazugehörigen Baugrundstück. Hierauf hat Günter Bauer hingewiesen (vgl. TOP 3)

11. Das Innenministerium bittet um Vorschläge für die Verleihung der Pflegemedaille.

12. Die Website des Ortes wird in den kommenden Tagen von Andreas Klein auf den neuesten Stand gebracht.

13. Neuer Termin für die Ortsratsitzung: 19. Mai 2011

Weitere Anfragen

1. Günter Bauer:

Wann beginnt die Aufforstung im Grohbachtal? Antwort des ersten Beigeordneten Georg Wilhelm: Im kommenden Frühjahr werden junge Esskastanien ausgesät und gepflanzt.

2. Franz Schuler:

Die Schwarzerlen am Bockstall im Grohbachtal müssen neu ausgerichtet werden. Antwort G. Wilhelm: Hierzu besteht wenig Möglichkeit, da die Bäume bereits zu groß sind und nicht alle der Stadt gehören.

3. Günter Bauer:

Was hat sich bei der Fahndung nach dem Verursacher des Glasschadens an der neuen Bushaltestelle ergeben? Antwort OV: Es gibt keine Hinweise; das Glas ist aber sicher abgeklebt worden. Eine neue Scheibe kostet etwa 600€.

4. Günter Bauer:

Anliegen des FC Bierbach, dass es keinen Nachwuchs mehr im Verein gibt. Frage: Ist es möglich, dass der OR hier tätig wird? Vorschlag in Richtung eines Treffens (ähnlich Neubürgertreffen), bei dem sich die Vereine vorstellen und für ihre Arbeit werben können. (siehe Anlage 3)

Antwort aller OR-Mitglieder: Nein, Vereine müssen sich selbst durch direkte Ansprache der jungen Leute um Nachwuchs bemühen.

5. Günter Bauer:

Es gab Beschwerden über Schneeräumung in diesem Winter (siehe Anlage 3).

Antwort des OV: Die Mitarbeiter des Bauhofs haben gute Arbeit geleistet. Für die extremen Verhältnisse müssen die Mitbürger Verständnis zeigen und auch selbst Vorsorge treffen.

6. Günter Bauer:

Parksituation Bühlstraße (siehe Anlage 3). Antwort des OV: Problem wird angegangen.

7. Günter Bauer:

DSL-Fragebogen (siehe Anlage 3). Antwort: OV liegen keine neuen Informationen vor.

8. Franz Schuler:

Spinnweben in die Leichenhalle. Bitte bei zukünftigen Säuberungen darauf achten.

9. Franz Schuler:

Mitteilung der Feuerwehr Bierbach über die Neuausrichtung des jährlichen Kinderfaschings. Es wird ein neues Programm von Kindern für Kinder geben.

10. Harald Ellrich:

Warum werden Salzbehälter nicht mehr ausgefüllt? Antwort OV: Grund ist, dass die Mitbürger sich das Salz für den Privatgebrauch nehmen.

11. Marcel Strauß:

Wie hoch ist der Betrag, der von der Stadt Blieskastel bereits für Planungskosten für den neuen Dorfplatz aufgewendet wurde?

Ende des Ortsratssitzung: 20:05 Uhr

Für die Richtigkeit der Ausführungen

.....
Carmen Lenhard, Schriftführerin

.....
Hubert Feuerstein, Ortsvorsteher

.....
CDU-Fraktion

.....
SPD-Fraktion